

★南辕北辙

甩歌

□刘晓先

表弟向来喜欢一些新潮、时尚的东西。这不，昨天他刚买了一款新手机，就拿到我这炫耀。表弟告诉我，这款手机有一个非常新奇的“重力感应”功能，说白了就是可以不按任何按键，只要晃动手机便能下达某些指令。比如“甩歌”功能，就是在用手机听歌时，手拿着手机晃动一下，音乐便自动切换到下一首歌，十分有趣。这“甩歌”的功能让我十分着迷，我立马要求表弟把手机借我玩几天，表弟爽快地答应了。

下午我外出办事，坐上公交车，我拿出手机，戴上耳机感受“甩歌”的乐趣。不一会儿，我注意到旁边一个靓丽的女孩不时地往我这看。看来新潮的东西就是能吸引眼球，于是我加快了“甩歌”的频率。过了一会儿，那女孩居然主动到我旁边的空位坐下，和我搭起话来。一会问我年龄，一会问我工作，眼睛却不停地盯着我手里的手机。我知道她一定很羡慕我手机的“甩歌”功能，于是我一面和她说话，一面不停地晃动手机显摆着。几站后，女孩突然掏出一张名片递给我，我心里一阵激动，这还是头一次有女孩主动给我联系方式呢！只听女孩微笑着对我说：“我要下车了，这是我的名片，我们医院治愈过许多你这样的病人，但像你这样年轻手抖得就这么厉害的还是不多见，建议你抓紧到我院治疗，到时打我电话，给你优惠哟！”

★乡风乡俗

降辈防老

□史为恒

上个月，我带着新婚的妻子回老家。知道村上的小孩子多，我们事先买了很多喜糖。回到家里，街坊四邻纷纷赶过来嘘寒问暖，孩子们也围着妻子喊喊喳喳，一天下来，喜糖分发大半。

晚饭时，妻子蹙着眉头，长吁短叹。问其故，妻子幽幽地说：“今天来了这么多小孩子，怎么都一口一个‘奶奶’地叫？你们说，我长得有这么老吗？”母亲笑了，解释道：“傻孩子，全村人都一个姓，咱家辈分又高，这可不分年龄，别管人家叫你啥，都得大大方方地答应着。”

妻子是城市人，不懂得乡里的风俗。听了母亲的解释，妻子点点头，脸上露出一丝笑容。突然，她又将筷子一撂，说：“不行，那也不能让他们这么叫我，都把我喊老了。”我嗔怪道：“你看你，落个老人

头还不情愿。那你想让人家怎么称呼你啊？”

妻子诡秘地一笑，大度地说：“我情愿赔点儿，让他们赚点儿，年纪大的叫我妹妹，小孩子嘛，叫我姐姐就行了！”

转眼看时，母亲的脸色都绿了……

★弄巧成拙

勤快一回

□刘增宝

妻子带着孩子去岳母家住了一段时间，几天不见孩子，还真有点想她。这天我下班回来，见她们俩回来了，可是不在家。打电话一问，说是去小区里的超市买东西去了，一会儿就回来。我想也别闲着，这都大中午了，赶紧炒俩菜表现表现吧。

打开冰箱一看，只有俩西红柿，再也没有别的蔬菜了。看阳台上有一盆蒜苗，绿莹莹的。心想还是妻子高明，也不知道什么时候把几颗大蒜养在这么一个盆里，都长这么高了还往里浇水呢。我乐滋滋地用剪刀把蒜苗剪了，正好来一盘蒜苗小炒肉。

刚忙活完，她们俩就进门了，女儿高声喊饿，我说饭菜都好了，洗洗手赶紧吃饭。妻子看看饭桌，问我：“这绿的是什么菜？”我说：“蒜苗啊。不是你养在阳台上的……”

就见妻脸色大变：“那是我刚从娘家带回来的水仙！”

★麻辣夫妻

热胀冷缩

□张宝华

老公最近很反常，他不吃雪糕，二不喜欢喝冷饮，但总喜欢趁我不注意的时候把冰箱打开，翻腾一遍后再把门关上。我觉得其中有鬼。今天中午把冰箱仔细搜索了一遍，终于找到了答案：冷藏室的排骨下面有一个黑色的塑料袋，很不起眼，打开一看，里面竟然有三百块钱，不用问，一定是私房钱了，我抽走了两百，剩下的一百包好了放回原处。

晚上洗完澡要睡觉了，老公又在外边窸窣窸窣，我在卧室里窃笑，不一会儿，他拿着个黑塑料袋进来了，脸色比塑料袋还黑，气哄哄地说：“我不得不相信科学了，原来钱这玩意儿也会热胀冷缩！”

★啼笑皆非

有事你说话

□金凯

邻居大周不论看见谁，都笑呵呵地问：“有事吗？有事你说话。”

昨天早上，我送孩子上幼儿园，刚好碰见大周。大周看见我，笑呵呵地问：“金哥，有

事吗？有事你说话。”我看了下表，快八点了，自己如果送孩子去幼儿园，上班可能就要迟到了。于是，我对大周说：“大周，我还真有点事。麻烦你帮我把孩子送到幼儿园，我得赶快去上班。”大周连忙摆手说：“这个忙我可帮不上，你还是自己送孩子吧。”

我听了，气愤地说：“你什么忙都帮不上，为什么还总把‘有事你说话’挂在嘴边，见谁都说？”大周笑呵呵地说：“金哥，你误会了，我说有事你说话，不是要给你帮忙。而是希望你有什么事，就说出来，别闷在心里。”

★出语惊人

猫的爱好的

□王留强

儿子参加高考的第一门是语文，他一回来，我们全家人就围着他问考得怎么样。儿子说：“你们猜今年的作文是什么？”我们都屏声静气地听他讲。

儿子说：“是这么一幅漫画：有甲乙丙丁四只猫，桌子上有一猫一份鱼，丁猫身边有一只老鼠蹿出，飞身去捕捉。丙猫说，都什么年代了，有鱼吃还捉老鼠？乙猫若有所思，甲猫闭目无语。根据这个漫画故事，自己命题写一篇800字左右的文章。”

妻子说：“这不太简单了，捕捉老鼠是猫的本职，有鱼吃也不能忘记自己的责任。推而广之，有电脑了也得读书等等。”说着向我瞟了一眼。

岳父说：“如果猫这么慵懒下去，光吃现成的，以后它连谋生的技能都没有了。”我说：“你们这立意太简单了，这幅漫画，提出了一个问题，老吃鱼不去捉老鼠，总会有没鱼吃的时候，老鼠就会泛滥成灾。这不是提出了开源节流、可持续发展的问题吗？这不是让大家重视科学发展观吗？”

儿子一听频频点头，然后转头对岳母说：“姥姥，您有什么高见？”岳母清了清嗓子说：“大家说得都很好。可我感觉应该是这么个理儿，这猫天长日久地吃鱼，我想一定是吃鱼吃腻了，感觉还是以前的肉味好，想抓只老鼠换换口味。”

★微妙性情

给妻子送伞

□孙凡利

妻子是一名小学教师，平时工作很忙，我和她结婚三年了，她一直抱怨我对她不够关心。今天突然下起了小雨，我不妨到妻子单位给她送伞，献献殷勤。为了给她意外惊喜，我没有提前给妻子打招呼，就

坐在她单位门口的银行里隔着玻璃等她。

放学铃响后，妻子的同事陆续从学校走出来，唯独没有妻子的影子。没一会儿，我的手机响了，妻子打电话让我送伞，我推托说单位有事走不开。又过了好一会儿，妻子才冒雨从单位走出来，站在门口左顾右盼想打出租。这时，我从银行出来打着伞走到妻子面前，把伞往妻子头顶一举，等她夸奖。没想到，妻子把脸一扭，生气了。

妻子的反常让我想不通：“给你送伞，你还冷眼相对？”我愤愤不平。妻子半天憋出一句话来：“你送的不是时候！”我乐了：“雨天送伞不是时候，难道晴天送伞是时候吗？”妻子瞪着我说：“你个傻帽！我是说你送伞时我的同事一位都没有看见！”

★家有仙妻

请假没批

□史公新

一直以来，下班后如果有事不回家吃饭，我一般都会给老婆打个电话汇报一下。俗话说：老婆靠哄。随便编个瞎话，也就忽悠过去了。

昨天下午下班的时候，科室里的老李邀我说：“怎么样，晚上出去喝一杯？”我跟老李开玩笑说：“谁请谁？”老李马上笑了：“你看你，见外了不是，我们谁跟谁啊，我请你！”

出了单位的大门，我就从口袋里摸出手机准备找个理由跟老婆“请假”。可拨通了两次，老婆的手机一直是无人接听，再打，还是没人接。我感到有些不对，心里不免就有点紧张起来了。我跟老李说：“今天怕是喝不成了，我必须回家一趟，我老婆的手机一直没人接，一定是有什么事了！”

急忙忙赶回家，可我发现老婆根本就屁事没有，正哼着小曲在厨房里张落着做晚饭呢。我有些生气，问老婆：“刚才打了这么多次手机，你一次都不接，你怎么回事啊？”

没想到老婆竟然笑眯眯地冲我乐了。她解释说：“我故意没接，一般你这个时候打来的电话都是‘有事’不回来吃饭的。你记好了，以后如果是打电话不接，就表示请假没批！”

★瞠目结舌

没钱下葬

□李青春

上个周末，我陪妻子去逛商店。当我们路经二七广场时，看到路边一群人不知在围观什么。

我走上前去扒开人群，只见一个人躺在地上，身上盖着一条床单。旁边有个10多岁

的小女孩低头下跪，不时发出哭泣声。

再看小女孩身前有一告示，上面写道：我与爸爸相依为命，前来郑州谋求生存。没想到，爸爸煤气中毒不幸身亡，现在没钱下葬。恳请各位好心人，伸出援助之手。

那些围观者看了告示，有的扭头就走，有的仅掏出一两零钱。我想这样求助下去，何时才能安葬逝者。我便对小女孩说：“孩子，你别在这里下跪求助了，安葬你爸爸的事我来安排吧。”小女孩摇摇头说：“叔叔，那样花钱太多，我于心不忍。你还是力所能及地帮我点小钱吧。”

我一看小女孩如此体谅人，更加坚定了帮她一把的想法。于是我顺手掏出手机，给殡仪馆打去了电话：“是殡仪馆吗？我想烧个人，你看能安排在什么时间？”对方回后，我说道：“现在就可以。那好吧，请你把灵车开到……”

还没等我把话说完，只见躺在地上的那个人迅速爬起，扯着小女孩跑进人群中不见了！

★恋恋红尘

谈对象

□史艳红

那天，科室里的几个人在一块闲聊。老周问小赵说：“小赵，你小子是不是还没谈对象？”小赵像是对老周的这一话题特别感兴趣，忙凑过来说：“还没呢，怎么，是不是想帮我介绍一个？”老周笑着说：“你要是还没谈，我倒是真想帮你介绍一位好姑娘，不过这姑娘你也见过，就是我们楼下财务科新来的那个阿霞，你心里好好琢磨琢磨，要是乐意呢，我可以帮你去说一说！”小赵像是对阿霞的印象不错，催促说：“说说吧，如果真说成了，我一定好好请客感谢你！”

可这事刚刚说了还没几天，我发现小赵和阿霞两个人竟然“闪电”般地就好上了。就连平时上下班，他们也是双双入对地出出进进了。

昨天，我跟老周开玩笑说：“老周，看来你说媒还真有一套，时间短，速度快，效率高，真没看出来你有这等本事！没想到老周像是表现得无比惊讶。他有些不大高兴地冲我说：“这哪是我有本事啊，那天，我只是轻描淡写地跟小赵‘点’了一下，没想到两个人这么快就黏到一块去了，其实吧，这事我根本还没来得及跟阿霞说！”

★出奇制胜

高考套餐

□刘学正

朋友小李开了一家餐馆，

听说最近生意出奇地好。这天，我应小李的请求去他店里帮忙，老远就看见店外排着长长的队伍，排队的大都是家长领着十八九岁的孩子，店里已快人满为患了。

小李把我领到里间，抱歉地笑笑：“真对不住，客人太多，只能麻烦哥们儿了。”我插了他一拳，急切地问：“小李，我大崇拜你了！你用的什么方法吸引了这么多顾客呀？”小李拿过一份菜单，神秘地说：“其实也没啥，都在上面写着呢。”我接过来一看，上面用大字写着“高考套餐”，原来这小子打的是高考的招牌，下面还排列着各种汤肴，什么“高考成功汤”“超常聪慧汤”“五子登科粥”……

我问：“这一道道精美的汤肴不好做，成本也不低吧？”小李挠了挠头说：“说实话，还真没什么做头，成本也不高，比如这个‘高考成功汤’，就是把年糕、烤肠、鸡鸡肉切碎了掺上橙汁熬成的，拼起来谐音就是高考成功。”“这个‘超常聪慧汤’？”“是用炒汤、大葱、芦荟熬成的。”“五子登科粥呢？”“五种豆子加上青稞煮的。”

“那它们的味道怎么样呢？”“管他味道如何，来吃的都是图个吉利，好不好吃反倒不重要了。”

★语言景致

讨厌周杰伦

□张本科

瑞东、瑞凤是一对双胞胎，也是我的高中同学。上周，参加同学聚会的时候，我和他俩分别五年后再次见了面，彼此都有说不完的话。同学聚会结束之后，我提议到我家去坐坐。瑞东说：“科哥，听同学说你刚买了一套房家庭影院，我们早就想去看看了。”

到了我家，我们在客厅里叙起旧来。瑞凤指着客厅里的家庭影院说：“你这套设备不错嘛！视听效果如何？打开看看呗！”

伴着美妙的音乐，我们边喝茶边聊天。突然，瑞东皱起了眉头，瑞凤表情也有些不自然。“你们怎么了？累了？”我关心地问。“不！”瑞东看了看瑞凤，“科哥，要不你把音乐关了吧！我和我弟特讨厌周杰伦的歌，尤其是正在放的这首《东风破》。”我不解：“我记得上学的时候你们很喜欢周杰伦，况且这首歌旋律优美……”

瑞凤打断了我的话：“以前我们是很喜欢周杰伦，但自从他推出《东风破》之后，我们俩便觉得特别别扭。你想想，我哥叫‘瑞东’，我叫‘瑞凤’，‘东风破’——好像在咒我和我哥关系破裂一样。”

郑州新世纪女子医院  
河南省意外怀孕公益援助唯一定点医院  
0371-67353333  
公益热线  
网址:www.zzsxj.net 咨询:139501991

意外怀孕 轻松解除 选择好一点 担心少一点  
德国微管保宫全程无痛技术提前10天终止早孕  
安全:不影响女性生育能力 无痛:手术只需3分钟 轻松:随治随走不影响学习和工作